

# 红粉知己竟是网络公司男“演员” 有台词有剧本，骗得17万就蒸发

宿迁警方捣毁百人诈骗团伙，涉案金额上千万，受害人达400余名

“你对男朋友有什么要求？”刚认识“女友”时，王某这样问她。“我不需要老公要有房有车，只想找一个人真心爱我、疼我，稳重、顾家，可以包容我的任性，有上进心、责任心、事业心，对父母要有孝心，这样就好！”看到这样的回答，王某的心都要化了。他是宿迁市耿车镇的一个小老板，在婚恋网站上认识了这个名字叫李菲的姑娘，被对方的善解人意所吸引，短短2个月，感情迅速升温，并到了谈婚论嫁的阶段。但他不知道，对方其实是个男的，按照早已设计好的情景对话和台词在跟他“套感情”……

昨天，现代快报记者从宿迁警方处获悉，经过连续两个多月的侦查，警方在湖南郴州摧毁了这个通讯网络诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人103名。

现代快报/ZAKER南京记者 孙旭晖/文  
通讯员 朱瑞/摄



Q仔们在实施诈骗时被警方抓获，现场墙上挂出的横幅很“励志”

该团伙人数众多

## 网恋 邂逅红粉知己，很善解人意

王某离异以后一直没能找到合适的对象。他在百合网上注册了一个账号寻找另一半。今年初，该网站上一个自称叫李菲的女子主动跟他取得了联系。

王某介绍，他跟这位自称住在南京的年轻姑娘虽然没见过面，但互动很多，李菲给他的感觉很善解人意。有时候王某去买衣服了，会拍照让李菲给自己“长长眼”，李菲去逛街看到喜欢的裙子、爱吃的小零食或是换了个新发型，也都会第一时间拍照给王某，两人通过手机频繁互动，十足一对甜蜜的情侣，并开始谈婚论嫁。

“她有时候会在一个叫新奥博的网站上面玩牌，我们认识以后也偶尔一起在上面玩。”王某称，3月初，李菲告诉他，这个新奥博网站正在搞活动，网站消费的积分只要达到8万分就可以换购一个价值8万元的钻石戒指。

“我们相互给对方输钱来刷分，刷到钻石戒指就可以做我们的婚戒了。”李菲的这句话让王某十分感动，当即同意了。可是王某眼看着自己账户上的积分就要攒够8万分，婚戒似乎触手可及时，李菲却突然失联，网站也突然关闭了。



警方现场查获现金90余万元

## 现实 一切都是套路，每句话都有台词

“直到王某来报警，他都没意识到自己被骗了。”宿迁市耿车派出所副所长孙守胜告诉现代快报记者。王某到派出所咨询民警，想知道怎么才能找回自己热恋中突然失踪的“未婚妻”。

在王某眼里，李菲是他的红粉知己，美丽、善良、温柔、可爱又体贴，然而在李菲的眼里，这一切却不过是“演戏”而已。李菲其实不叫李菲，而且根本就不是一个姑娘。一直以来跟王某聊天的，其实是湖南郴州市一家网络公司的职工，公司内部称呼他这样的人为Q仔。

Q仔的学历虽然不高，也不一定善解人意，但都是“好演员”，只

要照着公司提供的剧本老老实实地在键盘上敲“台词”即可。就这样，照着这本有4000多个关键词的台词本，Q仔一步步地让王某陷入跟“李菲”的感情中。

“你对男朋友有什么要求？”刚认识时，王某曾提出过这样一个问题。当时，扮演李菲的Q仔熟练地打开自己的剧本，迅速在“感情参考”条目中检索到这个问题，从4条标准答案中挑选了这样一条作出回复：“我不需要老公要有房有车，只想找一个人真心爱我、疼我，稳重、顾家……”

这个回答让王某很满意，紧接着他又问了一些其他的问题，而每一个问题，Q仔都能在剧本

上找到对应的答案……

进入谈婚论嫁环节后，Q仔手上的剧本也翻到了新条目——“直接法，邀请对方参加活动”。他按部就班地跟着剧本将王某带进了事先做好的网站。

王某同意配合一起刷分，即相互输钱。王某输掉的钱，都是自己从银行账户转账进去的。而王某偶尔赢来的“钱”，则是坐在Q仔不远处的技术人员通过修改网站后台，直接添加的虚拟积分。当王某汇入这个网站的金额达到17万元时，Q仔玩起了消失，删掉了“李菲”这个身份的所有联系方式，换了一个ID，继续物色下一个目标。

## Q仔行骗网友 四步走

### 第一步 初相识

网友问：你对男朋友有什么要求？  
Q仔立即检索“感情参考”条目  
根据网友具体情况  
从四个标准答案中挑选一条回复

### 第二步 热恋期

网上频繁互动，不断加深感情  
找女替身与网友语音通话  
Q仔逛街吃零食、换发型都拍照发QQ  
还关心对方生活，显得善解人意

### 第三步 谈婚论嫁

Q仔参照剧本“直接法，邀请对方参加活动”条目  
邀请网友玩牌，互输钱刷积分  
承诺“刷到戒指做我们的婚戒”

### 第四步 闪人玩消失

当网友为积分转账达到17万时  
Q仔立即删掉所有联系方式  
换一个ID，再物色下一个目标

制图 李荣荣

## 落网 隐身正规网络公司下行骗，103人被抓

警方通过两个多月的侦查，锁定了一家网络公司。警方发现，这家网络公司不仅有正规的工商注册资质，而且组织十分严密，员工进出大楼还有门禁卡和工作证，想要迅速实施抓捕难度较大。为了不打草惊蛇，侦查人员决定化装成电信检修人员，先混入该公司摸清情况再收网。

侦查人员混入公司后发现，这里一看上去甚至比许多正规公司还要规矩。有技术部、业务部等机构，几十名年轻员工在电脑前

专注地忙碌着，每台电脑都有大量在线QQ，不少电脑停留在婚恋交友网站页面。墙上挂着的小黑板上写着当月的“绩效考核”和值班表，甚至还会不定期地介绍“先进员工典型事迹”，而之前王某和“李菲”从相识、交往到最后一起刷分的聊天记录，赫然被记录在其中一个典型事迹中。

让便民警觉得好笑的是，大厅中的两个横幅与“诈骗集团”显得格格不入，一个横幅上写着“将来的你，会感谢现在努力奋斗

的你”；另一个横幅写着“抵制违规营销，建立合法体系”。这两个既励志又标明守法的横幅，搭配上大厅里埋头专心工作的Q仔们，甚至让侦查人员产生“走错地方”的感觉。

掌握足够证据后，警方于6月24日收网，出动20多名警察，现场抓获103名嫌疑人，经分析当日带回85人，扣押电脑150余台、手机130余部。目前通过审查，涉案金额估计在1000万元，涉及400余名受害人，目前正在逐一核实。

## 揭秘 步步“挖坑”让受害人深陷其中

宿迁市公安局宿城分局刑警大队教导员朱裕国介绍，该公司主要通过Q仔在网上结识受害人，另有技术部门在后台操作新奥博网站帮助Q仔们实施诈骗。为了让受害人上钩，Q仔们的电脑里都存放着一个特殊的剧本，这个剧本针对不同年龄、工作、身份、性格目标的受害人列出大量的情景对话，Q仔们只需要根据遇到的实际情况，在剧本中进行检索，就可以成功骗取受害人的信任。

在实施诈骗过程中，公司不仅购买了大量年轻靓丽女孩的生活照，供Q仔们自我亮相，

还安排专人负责帮男性Q仔们和受害人语音通话，消除对方顾虑。再配合剧本上的台词，让受害人相信对方不愿接受视频聊天，是因为女生性格比较腼腆，并且多次暗示两人“来日方长”“共度一生”的想法，让受害人进一步深陷其中。

这个诈骗团伙的前期准备也十分缜密。为了不让受害人看出端倪，该团伙有专门的工作人员负责“养QQ”，提前预备好各种类型的QQ号，并且使用了相当长一段时间，等到“养熟”后，再分配给Q仔们行骗。目前案件正在进一步梳理审查中。